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ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄αριθμ. 3907/14-03-2022 Ερώτηση

Σχετικά  με  την  παραπάνω  Ερώτηση  που  κατέθεσε  η  Βουλευτής  κα  Ε.  Λιακούλη, σας
ενημερώνουμε τα εξής:

Για τις καλυπτόμενες από τον ΕΛ.Γ.Α. ζημιές που προκλήθηκαν από τoν παγετό του Απριλίου 2021
στην  ευρύτερη  περιοχή  της  Ποταμιάς  του  Δ.  Αγιάς  της  Π.Ε.  Λάρισας,  κυρίως  σε  δενδρώδεις
καλλιέργειες  (κεράσια  ποικιλιών  πρωιμανθών,  μεσοπρώιμων  και  οψιμανθών)  το  έργο  των
εξατομικευμένων εκτιμήσεων ολοκληρώθηκε και κοινοποιήθηκαν τα πορίσματα.
Σημειώνεται ότι τα πορίσματα των εκτιμήσεων εμπεριέχουν τόσο την ποσοτική ζημία (απώλεια
παραγωγής),  όσο  και  την  ποιοτική  ζημιά  (ποιοτική  υποβάθμιση  παραγωγής),  και  είναι
εξατομικευμένα,  λαμβάνοντας  υπ’ όψιν,  εκτός από τη σφοδρότητα ενός καιρικού φαινομένου,
που επίσης  μπορεί  τοπικά να ποικίλει,  παραμέτρους όπως η κατάσταση της  καλλιέργειας,  οι
καλλιεργητικές  φροντίδες,  το  στάδιο  ωρίμανσης,  η  ποικιλία,  η  δυναμική  της  καλλιέργειας,  η
εμπορία του προϊόντος ,κλ.π. Συνεπώς, ακόμη και πορίσματα γειτονικών αγροτεμαχίων δύναται να
διαφέρουν σημαντικά μεταξύ τους καθώς και πορίσματα μεταξύ διαφορετικών ποικιλιών, όπως
στη συγκεκριμένη περίπτωση όπου οι πρωιμανθείς ποικιλίες είχαν μεγαλύτερη ζημιά σε σύγκριση
με τις άλλες.
Κατόπιν των ανωτέρω, τα ποσοστά ζημιάς, όπως προέκυψαν μετά τις εκτιμήσεις, κυμαίνονται από
0% έως 100%.
Στους   παραγωγούς  που  δε  συμφωνούν  με  τα  πορίσματα  των  εκτιμήσεων,  σύμφωνα  με  τον
Κανονισμό Ασφάλισης, δίνεται το δικαίωμα να υποβάλουν ένσταση ζητώντας επανεκτίμηση, κατά
τη διενέργεια της οποίας η ζημιά τους εξετάζεται εξ αρχής από δύο γεωπόνους εκτιμητές και στην
περίπτωση που διαπιστωθούν λάθη ή παραλείψεις διορθώνονται.
Στο  πλαίσιο  αυτό,  έχουν  υποβληθεί  27  ενστάσεις,  τις  οποίες  το  αρμόδιο  Υποκατάστημα  θα
εξετάσει στο επόμενο διάστημα.
Επισημαίνεται ότι στην επανεκτίμηση θα ληφθούν υπ’ όψιν: α) το σκεπτικό της πρώτης εκτίμησης,
και  β) τα στοιχεία από τιμολόγια παράδοσης, εμπορίας κ.λ.π. που θα καταθέσουν οι παραγωγοί,
γ) τα ποσοστά ζημιάς όμορων κτημάτων που είχαν διατυπωθεί από την πρώτη εκτίμηση.
Επισημαίνεται τέλος ότι  στην Π.Ε. Λάρισας (συμπεριλαμβανομένου του Δ. Αγιάς) για τις ζημιές του
2021  έχουν  ήδη  καταβληθεί  αποζημιώσεις  ύψους  37.000.000  €.  Η  ολοκλήρωση  καταβολής
αποζημιώσεων  αναμένεται στο αμέσως προσεχές διάστημα.
Η αναμόρφωση του ασφαλιστικού πλαισίου είναι υψηλής προτεραιότητας για την κυβέρνησή μας
και την ηγεσία του ΥπΑΑΤ, ώστε αυτό να ανταποκρίνεται επιτυχώς στην κλιματική αλλαγή και να
προσφέρει επαρκή ασφάλιση στις γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις της χώρας, διαδικασία
που  έχει  ήδη  ξεκινήσει  και  άπτεται  τομέων  όπως  η  ψηφιακή  εξέλιξη  (ήδη  έχει  υπογραφεί
Προγραμματική  Συμφωνία  μεταξύ  «ΕΛ.Γ.Α»  και  «Κοινωνία  της  Πληροφορίας  Α.Ε.»  για  την
υλοποίηση  του  Έργου  «Ψηφιακή  Εφαρμογή  Εκτιμητικής  Διαδικασίας  ΕΛΓΑ»),  η  βελτίωση  του
τρόπου  των  εκτιμήσεων,  η  βιωσιμότητα  του  συστήματος  αγροτικής  ασφάλισης  (με  διάφορες
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μελέτες  επ’  αυτού  να  βρίσκονται  σε  εξέλιξη),  οι  εναλλακτικοί  τρόποι  ασφάλισης,  όπως  η
προαιρετική  και  πρόσθετη,  κ.α,  ενώ   στο  σχεδιασμό  θα  συμπεριληφθούν  και  όλα  τα
χρηματοδοτικά εργαλεία που προσφέρει η νέα ΚΑΠ.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κα Ε. Λιακούλη
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